
2022 年福建省普通高校专科升本科管理学预测试题 

一、单选题 

1、下列关于滚动计划技术的评价中，正确的是（） 

（A）易于操作 

（B）可事先评价达到目标的可能性 

（C）便于组织与控制 

（D）使计划更切合实际 

2、人力资源区别子其他资源的最根本的特质是（） 

（A）人力资源的能动性 

（B）人力资源的时效性 

（C）人力资源的再生性 

（D）人力资源的社会性 

3、 “做你周围的人所期望韵事”的道德发展阶段所属的道德发展层次是（） 

（A）前惯例层次 

（B）惯例层次 

（C）后惯例层次 

（D）原则层次 

4、实务中,企业在制定生产目标时,要贯彻“多快好省”的精神,体现的是______ 

A．目标的层次性 B.目标的多样性 

C．日标的可接受性 D.目标的挑战性 

5、关于强化理论，下列说法正确的是______ 

A．美国心理学家马斯洛首先提出 

B．所谓正强化就是惩罚那些不符合组织目标的行为，以使这些行为削弱甚至消失 



C．连续的、固定的正强化能够使一切强化都起到较大的效果 

D．实施负强化的方式与正强化有所差异，应以连续的负强化为主 

6、信息传递链属于影响有效沟通障碍因素中的（） 

（A）个人因素 

（B）人际因素 

（C）结构因素 

（D）技术因素 

7、一个餐馆要求，在客人进店之后，服务员要在 3分钟内接待到;在 15分钟内要把菜品

上齐;顾客吃完之后，5分钟内把餐桌收拾干净。这体现的控制标准属于______ 

A.生产率标准 B.消耗标准 

C.时间标准 D.质量标准 

8、将组织最高层的目标与基层目标、个人目标层层联系起来，形成整体目标与局部目标、

组织目标与个人目标的系统整合是属于目标管理特点中的______ 

A.建立系统的目标体系 B.重视工作成果而不是工作行为本身 

C.强调组织成员的自我控制 D.实行参与管理 

9、领导生命周期理论将下属的成熟程度作为领导选择正确的领导风格的重要依据。领导

者提供极少的指导和支持的领导风格被称为（） 

（A）指导型(高任务—低关系) 

（B）推销型(高任务—高关系) 

（C）参与型(低任务—高关系) 

（D）授权型(低任务一低关系) 

10、着重研究管理职能和整个组织结构的理论是______ 

A．科学管理理论 B.数量管理理论 



C．行为管理理论 D.组织管理理论 

11、关于政策的理解错误的是______ 

A．政策是指导或沟通决策思想的全面的陈述书或理解书 

B．政策允许对某些事情有酌情处理的自由 

C．政策的表现形式只能是陈述书或理解书 

D．政策支持了分权，同时也支持上级主管对该项分权的控制 

12、下列选项中属于生产控制的是______ 

A．库存控制 B．标杆控制 C．比率分析 D．经营审计 

13、 “水至清则无鱼，人至察则无徒”体现的人员配备原则是______ 

A.用人所长 B.任人唯贤 C.动态平衡 D.因材器使 

14、通过共同行为范式，实现组织成员的自我控制，自我约束，团体控制方式的基础是

______ 

A.组织文化 B.组织结构 

C.组织层级 D.组织设计 

15、儒家思想强调管理的核心是______ 

A.财富 B.人 C.物质 D.法制 

16、根据期望理论，要达到使工作的分配出现所希望的激励效果，一项工作最好授予

______ 

A．能力远远高于任务要求的人 B．能力远远低于任务要求的人 

C．能力略高于任务要求的人 D．能力略低于任务要求的人 

17、某企业激励各级员工通过多种途径向高层领导反映情况，提出建议，该企业的正式

沟通渠道是______ 

A.平行沟通 B.斜向沟通 C.下行沟通 D.上行沟通 



18、俄亥俄州立大学对领导方式的研究发现,能使下属达到高绩效和高满意度的领导方式

是______ 

A．高关怀—高定规 B.高关怀—低定规 

C．低关怀—高定规 D.低关怀—低定规 

19、与管理的自然属性相联系的是（） 

（A）社会环境 

（B）生产力 

（C）生产关系 

（D）上层建筑 

20、某公司接了个项目，需要各部门密切配合，成员是从多个部门临时抽调来的，这是

______结构。 

A.矩阵制 B.事业部制 C.职能制 D.直线职能制 

21、在决策的影响因素中，买卖双方在市场的地位属于______ 

A．环境因素 B．组织自身的因素 

C．决策问题的性质 D．决策主体的因素 

22、越是处于高层的管理者，其对于概念技能、人际技能、技术技能的需要，就越是按

以下顺序排列______ 

A．概念技能，技术技能，人际技能 B．技术技能，概念技能，人际技能 

C．概念技能，人际技能，技术技能 D．人际技能，技术技能，概念技能 

23、某公司部门经理刘某退休，公司拟提拔另一个部门经理张总担任，下列哪项是这种

选聘方式的弊端______ 

A.被选聘者对组织缺乏深入了解 B.组织对被选聘者缺乏深入了解 

C.容易挫伤组织工作成员的积极性 D.容易导致“近亲繁殖” 



24、哪些不是霍桑试验结论______ 

A.工人是“社会人” 

B.新型的领导方法要提高职工的满意程度的能力 

C.企业中存在着非正式组织 

D.改进工作方法可以提高劳动生产率 

25、按照组织系统划分，沟通可分为______ 

A．工具式沟通和感情式沟通 B．个体间沟通和群体间沟通 

C．正式沟通与非正式沟通 D．上行沟通与下行沟通 

26、反映企业偿还需要付现的流动债务能力的财务比率是______ 

A．流动比率 B．库存周转率 

C．负债比率 D．盈利比率 

27、在菲德勒模型中，下列适合采用高 LPC领导方式的是（） 

（A）人际关系差，任务结构复杂，职位权力强 

（B）人际关系差，任务结构简单，职位权力强 

（C）人际关系好，任务结构简单，职位权力弱 

（D）人际关系好，任务结构复杂，职位权力强 

28、管理的“维持职能”包括______ 

A．组织、领导、创新 B．组织、控制、创新 

C．计划、领导、控制 D．组织、领导、控制 

29、质量控制图中,用于反映产品某个质量特征或某项工作质量完善程度的数值是______ 

A．横轴 B.上下控制线 

C．纵轴 D.中心线 



30、小李应聘 A 公司被录用后，公司的人事部门对小李进行了为期两周的入职培训，这

属于培训方式中的______ 

A．导入培训 B．离职培训 C．在职培训 D．工作轮换 

二、多选题 

31、迈克尔·波特提出的企业竞争战略类型有______ 

A．防御战略 B.差异化战略 

C．集中化战略 D.成本领先战略 

32、马斯洛需要层次理论的主要观点有（） 

（A）人的需要可以分为五个层次 

（B）人的需要是逐层上升的 

（C）人的工作积极性不仅受其所得的绝对报酬的影响，更受其相对报酬的影响 

（D）已经得到满足的需要不再起主要激励作用 

（E）当较高层次需要一再遭受挫折时，人们则会重新追求较低层次的需要 

33、常见的奖励形式有（） 

（A）提高工作报酬 

（B）工作内容丰富化 

（C）精神鼓励 

（D）带薪休假 

（E）批评教育 

34、波特的企业价值链模型中的辅助活动包括（） 

（A）服务 

（B）企业基础设施 

（C）人力资源管理 



（D）技术开发 

（E）采购活动 

35、在持续不断的竞争中，企业可以采用的产品开发战略有______ 

A．领先战略 B．追随战略 

C．集中战略 D．模仿战略 

36、全球化经营的国际直接投资进入主要包括（） 

（A）特许进入 

（B）合资进入 

（C）独资进入 

（D）新建进入 

（E）购并进入 

37、人们常说“管理是一门艺术”强调的是（） 

（A）管理的实践性 

（B）管理的复杂性 

（C）管理的科学性 

（D）管理的变动性 

（E）管理的灵活性 

38、下列属于定量决策方法的有______ 

A．德尔菲法 B．量本利分析法 

C．决策树法 D．大中取大法 

39、国际直接投资形式包括（） 

（A）合资进入 

（B）独资进入 



（C）新建进入 

（D）购并进入 

（E）特许进入 

40、下列属于一体化战略的有______ 

A．同心一体化 B．前向一体化 

C．后向一体化 D．横向一体化 

三、填空题 

41、______就是努力保证长期、中期、短期计划相互衔接的一种方法，保证计划符合实

际情况进而得以顺利实施。 

42、组织的横向设计解决的是______问题，组织的纵向设计解决的是层级化问题。 

43、管理的核心是决策，决策具有目标性、可行性、______、整体性和创造性。 

44、泰勒对作业方法的标准化和生产过程组织的合理化进行了系统的思考，并在此基础

上出版了《______》一书，奠定了科学管理理论基础。 

45、狭义的决策是一种行为，广义的决策是个______。 

46、考评指标的设计包括指标内容与标准的确定、量化等主要工作，指标内容的设计包

括考评要素拟定、______及标志状态标度划分三项内容。 

47、在偏娇柔倾向的文化中，领导行为应当注重______，使员工对组织产生归属感，提

高忠诚度。 

48、______是指决策权集中在组织高层的一种权力系统。 

49、组织活动及其参与要素属于管理的______。 

50、人员录用的流程包括录用准备、录用甄选、录用实施和______。 

四、判断题 

51、泰勒的科学管理就是用科学的工作方法代替传统的经验管理方法。 



52、机械式组织适用于外部环境不稳定的情况。 

53、维持是创新基础的发展，创新是维持的逻辑延续。 

54、 “人之初，性本善”适用于麦克利兰的 X 理论。 

55、程序化决策一般处理例外问题。 

56、PEST 分析法是从政治与法律环境、经济环境、社会与文化环境以及技术环境四个方

面来探察、认识影响组织发展的重要因素，其具有通用性和一般性。 

57、费德勒的权变理论模型将领导风格分为关系取向型和任务取向型。 

58、辩证思维，就是要“以史为鉴、知古鉴今，善于运用历史眼光认识发展规律”。 

59、不同的时代背景下，技术发展的不同对整合资源利用过程的管理必然体现了不同特

征。 

60、一大型企业从学校里招聘 50 名成绩优秀的学生，这种方式是外部招聘里的校园选聘。 

五、简答题 

61、简述危机的特征 

62、简述有效控制的特征。 

63、简述前馈控制的特征及优缺点。 

64、简述计划的性质 

65、简述决策的过程。 

六、论述题 

66、 “文化兴，祖国兴”，试阐述组织文化的含义，以及如何更好地体现组织文化的本

质与内涵。 

七、案例分析为题 



67、孙逸明和郑浩然是大学同班同学，2012年毕业后又同时进入 H公司工作，分配在同

一部门。为了减少同事之间的相互攀比现象，H公司奉行“一岗一核”薪酬制度，不允许

员工相互讨论收入。 

有一天，孙逸明偶然在财务部门报销时，看到自己的工资比郑浩然每月多 200元，他觉

得郑浩然工作内容和自己差不多，能力与贡献相近，但收入超过郑浩然，孙逸明感到受

之有愧。为了不刺激郑浩然，孙逸明并没有将其告诉郑浩然，而是出于内疚更加努力工

作。有一次在向部门主管汇报工作情况时，孙逸明才知道自己工资之所以稍高，是因为

自己所在的业务板块效益更好，因此虽然他和郑浩然的投入相同，但工资更高。至此，

孙逸明才觉得自己的报酬理应更高，逐渐恢复到以前的状态。 

但不久以后，郑浩然因为工作踏实、任劳任怨，且不计较个人得失，被调整到总公司一

个新的岗位，迎接更大挑战，该岗位的工资要比孙逸明目前岗位的工资高出 500元，而

孙逸明的工作岗位并没有调整，这让他感到非常不公。因此，他在工作上逐渐消极，甚

至有意识地减少了自己的工作量，并用“公司给我的钱就值这么多工作量”来宽慰自己，

选择了“躺平”，不公平感慢慢消失。 

在这期间，公司因借助国家“一带一路”春风走向了海外市场，产品在国际市场上供不

应求，迎来了行业红利，公司的效益直线上升。为了更好地激励员工，公司提高了员工

薪酬标准，孙逸明的工作内容虽然没有增加，但收入却得到了较大的提高。孙逸明认为

全公司员工都得到了增加，自己工资增加也是理所当然，并没有主动投入更多的工作。 

由于疫情和俄乌冲突的叠加影响，公司出口业务随后逐渐受阻，效益下滑。即使在最困

难时期，公司也没有选择裁员，但为了渡过难关，公司所有员工的工资都出现不同程度

下降。孙逸明的收入也较前期出现了较大的下降，他的不公平感觉油然而生，认为自己

的工作内容并没有减少，工作熟练度比以前也有很大提升，而待遇还不如之前的水平。 



以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内容。如

要下载或阅读全文，请访问：https://d.book118.com/26531120434

0011133

https://d.book118.com/265311204340011133
https://d.book118.com/265311204340011133

